
Pošta zruší pobočku Bruntál 3.  
I přes prosbu vedení města
Vedení města Bruntálu dopisem starosty požádalo Českou 
poštu s.p. o  přehodnocení rozhodnutí uzavření pobočky 
pošty Bruntál 3. Starosta města Martin Henč poté jednal 
osobně i  s  manažerem České pošty pro naši oblast. I  přes 
vynaložené úsilí Česká pošta trvá na svém rozhodnutí od 1. 
července letošního roku zrušit pobočku Bruntál 3.  

Více na str.  3

Rada národních geoparků 
navštívila Bruntál 
Členové Rady národních geoparků České republiky za-
vítali do Bruntálu. Provázela je Alena Zemanová ze spol-
ku Krajina břidlice, jehož členem je také město Bruntál.

Více na str.  7

Slezská Harta láká turisty na plavbu 
lodí a buduje se kolem ní cyklostezka
Turistická sezóna na Slezské Hartě začíná. Kromě 
atraktivních plaveb elektrolodí je okolí přehrady 
čím dál zajímavější i pro cyklisty. Díky novým dvěma 
novým úsekům má cyklostezka už 11 kilometrů. 

Více na str.  5

Zahájení revitalizace fasád 
divadla se blíží
K zahájení realizace se blíží největší investice do kulturního za-
řízení v Bruntále za posledních mnoho let. V příštích týdnech 
začne komplexní stavební revitalizace fasád divadla. 		
					                  Více na str.  2

Náměstí patřilo motorkám a rockovým koncertům
Motorkáři z okolí se sjeli v sobotu 6. května na bruntálské náměstí. Spolek Motorafani Bruntál zde organizoval 
14. ročník Vítání jara. Motorkáři absolvovali vyjížďku a součástí programu byly  koncerty rockových skupin.  
Více na www.mubruntal.cz.									                         (zup) Foto: zup
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Zahájení revitalizace fasád divadla se blíží

Rada města již schválila 
zprávu o  hodnocení nabí-
dek a  výsledek zadávacího 
řízení v  rámci veřejné za-
kázky na zhotovitele. Rad-
ní taktéž schválili uzavření 
smlouvy s  vítěznou staveb-
ní firmou z Ostravy, v násle-
dujících dnech se očekává 
podpis smlouvy. 

Podle současných předpo-
kladů by práce mohly začít 
v  druhé polovině května. 
Ačkoliv by měly podle ná-
vrhu smlouvy trvat osm 
měsíců, předpokládá se, že 
s  o  hledem na klimatické 
podmínky mohou být pro-
dlouženy do jara příštího 
roku. 

Bude se jednat o  poměr-
ně náročnou stavební akci. 
Projekt počítá s navrácením 
původní novorenesanční 
členitosti pláště divadla 

s  odpovídajícími architek-
tonickými prvky, včetně 
obnovy zaklenutých oken-
ních otvorů. Budou vymě-
něny okenní i  dveřní výpl-
ně, provedeny nové vstupy, 
odstraněn sokl z  pískovce 
a  nahrazen slezskou žulou, 
barevnost fasád bude sjed-
nocena v  odstínu perlová 
bílá. 

Výrazných úprav dozná 
také prostor před vstupem 
do divadla z  Partyzánské 
ulice, kde vznikne nová 
opěrná zeď z  pohledové-
ho betonu, osazená podél 
chodníku svítidly. Pocho-
zí plocha bude provedena 
z  tvarované zámkové dlaž-
by. Hlavní vstupy do budo-
vy budou pro slavnostní vy-
užití nasvíceny.

„Čeká nás náročné období, 
kdy nejenže bude divadlo na 
několik měsíců zcela uzavře-
no, ale stavební práce se do-

tknou také nejbližšího okolí. 
Věřím ale, že nakonec budou 
spokojeni příznivci divadel-
ní scény i  všichni, kteří ocení 
nový vzhled divadla,“ řekl 
bruntálský místostarosta 
Petr Rys.

Smluvní cena zakázky činí 
32,5 milionu korun, včetně 

DPH, náklady budou hraze-
ny z  rozpočtu města. Ještě 
před začátkem stavebních 
prací bude veřejnost infor-
mována o  alternativním 
způsobu odehrání před-
stavení, jelikož v  průběhu 
rekonstrukce bude divadlo 
zcela uzavřeno.                  (JO)

Pokračování z titulní strany

Bruntálské náměstí opět ozdobily růžové květy sakur 
Kvetoucí sakury, přesněji 

Prunus sargentii Accolade, 
zdobí svými růžovými kvě-
ty jarní bruntálské náměstí 
od roku 2004. Vysázeny byly 
v  rámci rekonstrukce ná-
městí, kdy vystřídaly javory. 
Vybrány byly mimo jiné pro 
minimální péči, kterou vyža-
dují. Podle pamětníků padl 
při volbě názor, že rozcucha-
né koruny těchto sakur skvě-
le oživí hranaté dlážděné ná-
městí. Stromy mají ale i další 
příběh, kdy je dělníci pracu-

jící na rekonstrukci náměstí 
zabetonovali. Většina jich 
krátce po výsadbě zchřadla. 
Některé sakury byly nahra-
zeny novými, pár se jich ale 
zachránit nepodařilo.  

Prunus sargentii Accolade 
je pomalu rostoucí třešeň, 
ve čtyřiceti letech je čtyři 
až šest metrů vysoká a tři až 
pět metrů široká. Strom plo-
dí až po třicátém roce. 

(zup) Foto: zup 
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Pod Uhlířským vrchem roste nové stromořadí
Bruntál má novou lipovou 

alej. Umístěna je podél polní 
cesty vedoucí od silnice na 
Rýmařov k  lesu pod Uhlíř-
ským vrchem.

Prozatím zde bude vysa-
zeno 51 lip (Tilia cordata). 
45 stromů vysadilo město 
Bruntál, které získalo dota-
ci 250 tisíc korun. Dalších 5 
lip vysadí společnost Macco 
Organiques, s.r.o. a  jeden 
strom soukromý zájemce.

Alej se však bude postup-
ně prodlužovat a  možnost 
uhradit a  zasadit si vlastní 
lípu dostanou další soukro-
mí zájemci. Mohou se obrá-
tit na odbor správy majetku, 
investic a  dotací, paní Pavlu 
Metelkovou, tel.: 554 706 
243, e-mail:  pavla.metelko-
va@mubruntal.cz. 

(JO, zup)
Do sázení nové aleje se zapojila také veřejnost. Na pomoc přišly děti z bruntálských základních škol. 
Mezi prvními dorazily děti z družiny ZŠ Bruntál, Okružní 38. 		                                      Foto: zup 

Pošta zruší pobočku Bruntál 3. I přes prosbu vedení města

Starosta města ve svém do-
pise mimo jiné uvedl, že poš-
ta Bruntál 3 tvoří významnou 
součást sítě základních slu-
žeb na území našeho města. 
„Je klíčovým bodem dostup-
nosti poštovních služeb pro 
lokalitu s  největším panelo-
vým sídlištěm na území města 
a další přilehlé lokality, v nichž 
žije více než třetina obyvatel 
Bruntálu,“ apeloval starosta 

na vedení pošty. 
Argumentoval mj. také do-

stupností pošty Bruntál 3 pro 
lidi se zdravotním postiže-
ním, seniory, matky s  kočár-
ky a  další skupiny obyvatel. 
Pobočka je totiž přístupná 
bez nutnosti zdolání schodi-
ště, příp. použití výtahu.

Odezva ze strany České 
pošty byla i  tak negativní. 
Podnik zrušení tří set ze stá-
vajících 3200 pošt v  České 
republice vysvětluje dlouho-

trvajícím poklesem poptáv-
ky po poštovních službách, 
jež za posledních pět let činí 
více než 40 procent. Nega-
tivní vývoj transakcí poštov-
ních služeb zasáhl také poštu 
Bruntál 3.

Podle starosty Martina 
Henče Bruntál potřebuje 
zlepšovat dostupnost služeb 
pro své obyvatele. „Zrušení 
pobočky pošty Bruntál 3 mě 
velmi mrzí, mimo jiné kvůli 
starším lidem, pro které je tato 

pošta dobře dostupná. Za této 
situace mohu doporučit větší 
využití služby Seniortaxi, která 
se velmi dobře osvědčuje,“ po-
dotkl starosta.

Hlavní pošta u  náměstí je 
jedním z cílových bodů služ-
by Seniortaxi. Využít ji může 
každý občan nad 70 let věku. 
Poplatek cestujícího činí 15 
Kč, případný doprovod (1 
osoba) nehradí nic. Zbytek 
ceny je hrazen z  rozpočtu 
města. 		                  (JO)

Pokračování z titulní strany

Fotbalový areál čeká modernizace tribun 
Významnou plánovanou investicí do sportovní infrastruktury v  Bruntále bude modernizace budovy hlavní tribuny 
a vedlejších tribun fotbalového areálu. Město projekt připravilo a podalo žádost o dotaci. Termín realizace nyní závisí 
na rozhodnutí Národní sportovní agentury, která je poskytovatelem dotace. 

Tribuny fotbalového are-
álu čekají na větší investici 
už roky, stadion je přitom 
během fotbalové sezony 
pravidelně hojně navštěvo-
vaný veřejností. Plánovaná 
stavební akce je rozdělena 
na dvě části – dokončení 
oprav budovy hlavní tribuny 
a  opravu vedlejších tribun 
fotbalového areálu.

Práce na hlavní tribuně bu-
dou zahrnovat zateplení ob-
jektu vnějším zateplovacím 
systémem, odvodnění seve-
rovýchodní strany objektu 
hlavní tribuny, opravu kryti-

ny střechy, včetně zateplení, 
vnitřní stavební úpravy se-
verní části objektu a  sauny. 
Oprava vedlejších tribun pak 
zahrnuje západní tribunu 
i jižní tribunu.

Předpokládané celkové ná-
klady přesahují 12 milionů 
korun. Zastupitelstvo měs-
ta v  loňském roce schválilo 
podání žádosti o  dotaci od 
Národní sportovní agentury 
a schválilo také zajištění do-
financování vlastního podílu 
ve výši 7,123 milionu korun. 
Předmětná částka je vyčle-
něna ve schváleném rozpoč-

tu města na letošní rok. 
Rada města na své schůzi 

ve středu 5. dubna schválila 
znění zadávací dokumenta-
ce a výzvu k podání nabídek 
veřejné zakázky na akci „Mo-
dernizace budovy hlavní tri-
buny a vedlejších tribun fot-
balového areálu v Bruntále“. 

„Investice do sportovní in-
frastruktury, včetně fotba-
lového areálu v  Bruntále, je 
jedním z  bodů naší progra-
mové dohody a  rozvoj spor-
tovních zařízení je také zakot-
ven v  aktuálních rozvojových 
dokumentech města. Tato 

investiční akce se připravuje 
už mnoho let a  jsem rád, že 
se blížíme do stavu, kdy bude 
možné ji realizovat,“ řekl mís-
tostarosta města Petr Rys, 
který má na starosti odbor 
správy majetku, investic 
a dotací. 

„Fotbalový stadion si ta-
kovou investici rozhodně 
zaslouží. Jedná se o  největší 
sportovní stánek v  Bruntále, 
kapacita je 1500 diváků a  na 
ty je třeba myslet. Čím dříve 
se investice podaří, tím lépe,“ 
uvedl místostarosta Radek 
Zatloukal. 	                  (JO) 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Zabránili jim ve vyřizová-
ní účtů 

Strážníci Městské policie 
Bruntál v  uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. Hlídka 
městské policie v pondělí 10. 
dubna večer zaznamenala 
v  Zeyerově ulici pohyb větší 
skupiny osob, které směřova-
ly ke kostelu u rybníka. U bý-
valého Moravolenu se k této 
skupině blížila jiná skupina 
osob, načež se členové obou 
skupin začali vzájemně slov-
ně napadat – ukázalo se, 
že si chtěli vyřídit neshody 
okolo údajně poškozeného 
náhrobku rodinného pří-
slušníka. Na místo dorazila 
taktéž Policie ČR, situaci se 
podařilo společnými silami 
uklidnit a obě skupiny se ro-
zešly. Věc nyní řeší Policie ČR. 
V  noci na středu 12. dubna 
pak strážníci pomáhali Policii 
ČR při ztotožnění členů další 
početné skupiny, která měla 
namířeno z Krnovské ulice do 
městského parku. 

Chlapci podpálili odpad-
ky

V  úterý 11. dubna večer 
strážníci zjistili dým na ram-
pě ve skateparku. Na místě se 
po příjezdu hlídky nacházeli 
tři nezletilci. Stále doutnající 
odpad strážníci zalili vodou, 
chlapcům domluvili a předali 
je rodičům. 

Ledničku vyhodili oknem 
Další kus zařízení bytu le-

těl z  okna bytového domu 
v  Dlouhé ulici. Tentokrát se 
jednalo o vysloužilou lednič-
ku, která po pádu z čtvrtého 
poschodí zůstala ležet na ve-
řejném prostranství. Strážníci 

ve čtvrtek 13. dubna dopole-
dne zjistili původkyni odpa-
du a uložili jí zaplatit pokutu. 

Potřebu vykonával na 
ulici  

Městská policie v  minulých 
dnech přijala oznámení, po-
dle kterého někdo opakova-
ně vykonává velkou potřebu 
ve vegetaci ve Sladovnické 
ulici. Skutečnost si strážníci 
na místě potvrdili a  z  místní 
znalosti zanedlouho našli pa-
chatele, který se k  uvedené-
mu přiznal. Dotyčný dostal 
pokutu. 

Agresivního psa uvázal 
na ulici 

V  sobotu 15. dubna byl 
na veřejném prostranství 
v Květné ulici delší dobu při-
vázaný pes. Byl velmi agre-
sivní, strážníkům proto mu-
sel pomoci veterinář, který 
psa utlumil. Zvíře skončilo 
v  záchytné stanici na tř. Prá-
ce. Později se vyjasnilo, že 
psa nechal na ulici jeho ma-
jitel z důvodu údajné přílišné 
agresivity vůči jemu samot-
nému. Strážníci muže vy-
zvali, ať si psa vyzvedne po 
úhradě poplatku ze záchytné 
stanice. 

Dělali si piknik na hřbito-
vě 

Mladá dvojice si v  sobotu 
22. dubna odpoledne uděla-
la piknik na trávníku na měst-
ském hřbitově. Strážníci jim 
sdělili, že hřbitov není nejlep-
ší místo na piknik, i  když je 
tam hezky zelená tráva a svítí 
sluníčko. Mladík s  dívkou si 
sebrali pochutiny a  hřbitov 
opustili. 

Opilé předali zdravotní-
kům 

Ve středu 15. dubna krátce 
po poledni ve Šmilovského 
ulici močil na vozovku zjevně 
silně podnapilý muž. Orien-
tační dechová zkouška potvr-
dila jeho silnou podnapilost 
(4,21 promile), takže strážníci 
jej přepravili do nemocni-
ce, kde si jej zdravotníci pro 
jistotu ponechali. Situaci se 
silně podnapilým člověkem 
řešili také v sobotu 15. dubna 
před půlnocí v ulici U Hřiště. 
Tentokrát se jednalo o  ženu, 
která delší dobu posedávala 
na trávníku a  nebyla schop-
ná se zvednout. S  hlídkou 
komunikovala (orientační 

dechová zkouška ukázala 
hodnotu 3,22 promile) a  ne-
měla žádné viditelné zraně-
ní, takže ji strážníci převezli 
do protialkoholní záchytné 
stanice v Opavě. 

Také v  sobotu 22. dubna 
odpoledne ležel na trávní-
ku v  Rýmařovské ulici opilý 
muž (2,7 promile). Hlídka jej 
odvezla do protialkoholní 
záchytné stanice v  Opavě. 
Stejná cesta čekala i  muže, 
který ležel v  noci na neděli 
23. dubna na lavičce v  Dol-
ní ulici. Orientační dechová 
zkouška ukázala ještě silnější 
podnapilost (3,74 promile), 
muž nedokázal vstát na nohy 
a hrozilo, že se skutálí do Ko-
bylího rybníka. 

Městští hasiči zasahovali  
u požáru a také cvičili

Hasiči města Bruntálu měli pestrý měsíc. V  Bruntále zasahovali 
u  požárů na ulicích Havlíčkova a  Olomoucká. Pomáhali hledat 
osobu ve vodě mezi Valšovem a Břidličnou. V Bruntále také likvi-
dovali kadáver a účastnili se cvičení zásahu při požáru a při úniku 
nebezpečné chemické látky v Nových Heřminovech. Fotografie je 
z jednoho z taktických cvičení. 		                  Foto: archiv  

Informace k provádění měření 
rychlosti v obci Lomnice

V zájmu zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu na pozem-
ních komunikacích provádí od 
7. dubna 2023 Městská policie 
Bruntál v  obci Lomnice na sil-
nici I/45 v  katastrálním území 
obce Lomnice měření rychlos-
ti, a  to prostřednictvím certi-
fikovaného měřícího zařízení 
určeného k  měření rychlosti 
v  úseku schváleném orgánem 

Policie České republiky, do-
pravního inspektorátu Bruntál.

Více informací najdete po 
načtení QR kódu níže nebo na 
www.mubruntal.cz.
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Nordic Walking Championship Czech republic
Pátek a  sobota 12. – 13.  

května, Bruntál.
První ročník závodu Nordic 

Walking ČR zařazený do Slo-
venského poháru a  Světo-
vé ligy Nordic Walking pod 
patronací ONWF. Více info 
na www.cpnw.cz. Registra-

ce bude probíhat v  pátek 
12. května od 18.00 do 21.00 
hodin v  městském divadle. 
V  rámci doprovodného pro-
gramu je připravené vystou-
pení Stonožek a výstava Re-
náty Mguni. 

V  sobotu 13. května bude 

závodní kancelář otevřena 
od 7.30 hodin v  Bruntále na 
hřišti ZŠ Cihelní Bruntál. Od 
8.00 hodin budou probíhat 
workshopy s  certifikovaný-
mi instruktory pro veřejnost. 
Hůlky budou k  zapůjčení. 
Součástí programu bude 

dětský závod na krátkou 
trať. Závod na trati 5 km za-
čne v 9.00 hodin, na trati 10 
km v  9.15 hodin. Vyhlášení 
vítězů je v  plánu od 11.30 
hodin. Vystoupí kapela Ma-
raton. 

(zup,DD)

Slezská Harta láká turisty na plavbu lodí  
a buduje se kolem ní cyklostezka

Nové úseky   
cyklostezky vy-
budoval mikro-
region Slezská 
Harta díky ev-

ropským penězům z  Fondu 
pro regionální rozvoj, vý-
znamně přispěl i  mikroregi-
on Slezská Harta a  Morav-
skoslezský kraj.

„Díky dokončení dvou chy-
bějících úseků spojujících 
zátoku v  Razové a  v  Leskovci 
nad Moravicí nabízí Slezská 
Harta jedenáctikilometrovou 
krásnou asfaltovou cyklostez-
ku. Je atraktivní svou blízkostí 
k  vodní hladině, při projížďce 
tak cyklisti můžou obdivovat 
malebné zátoky, výhledy na 
jesenický hřeben s  Pradědem 
a  okolní sopky. V  létě mají 
příležitost najít osvěžení ve 
vodě a  odpočinek na malých 
plážičkách,“ uvedl náměstek 
hejtmana Moravskoslez-
ského kraje pro regionální 
rozvoj a  cestovní ruch Jan 
Krkoška s  tím, že Moravsko-
slezský kraj cykloturistiku 
podporuje dlouhodobě. Kaž- 
dý rok celkově přispívá 15 
milionů korun na projekto-
vé dokumentace a výstavbu 
cyklostezek napříč celým re-
gionem.

Dobudování dvou chybě-
jících úseků podél Slezské 
Harty evidovaných pod 
čísly 8 a  10 v  celkové délce 
4,5 km vyšlo na 45,9 milio-
nu korun. Projekt zahrnoval 
řadu návazných prací v bez-
prostředním okolí tři a  půl 
metru široké cyklostezky. 
Budoval se nový most, scho-
diště, opěrná zeď z gabionů, 
obruby z  žulových kostek. 
Bylo také například nutné 
zpevnit břeh zátoky a  do-
plnit nové elektrické sloup-

ky. Většinu nákladů pokryla 
dotace z  evropského Fondu 
pro regionální rozvoj, a  to 

z  přeshraničního česko-slo-
venského Operačního pro-
gramu Interreg. Mikroregion 
zaplatil 4,6 milionu, Morav-
skoslezský kraj přispěl na 
realizaci 4,5 milionu korun, 
v  přípravné fázi 1,5 milionu 
na vypracování projektové 
dokumentace. „Rád bych po-
děkoval vlastníkům pozemků, 
přes které cyklotrasa vede. 
Kromě soukromých vlastníků 
jsou to Lesy ČR a Povodí Odry. 
Bez jejich součinnosti by se 
nové úseky vybudovaly jen 
těžko. Doufám, že podobnou 
pozitivní zkušenost budeme 
mít i  v  budoucnu,“ řekl ná-
městek hejtmana kraje Jan 
Krkoška.

Cyklostezka se bude bu-
dovat i  dále tak, aby se po 
ní dala v  budoucnu objet 
Slezská Harta celá. „Připra-
vujeme projekt na dalších 15 
kilometrů cyklostezky, chce-
me ji na tu stávající napojit 
i  z  pravého břehu. Doufám, 
že se nám okružní trasa ko-
lem přehrady podaří dobu-

dovat a  kompletně propojit. 
Odhadujeme další náklady 
kolem 150 milionů korun, 

opět se budeme snažit získat 
prostředky z  nejrůznějších 
dotačních programů. Okolí 
Harty má obrovské kouzlo, 
na které chceme výletníky 
z ostatních koutů kraje i zbyt-
ku republiky upozornit,“ řekl 
předseda mikroregionu 
Slezská Harta Josef Havlík. 
Doplnil, že v  rámci dokon-
čených nových úseků cyk-
lostezky vznikla také zbrusu 
nová cyklistická mapa.

Kromě cykloturistiky je pro 
výletníky velkým lákadlem 
plavba po hladině Slezské 
Harty. Tu křižují dvě výletní 
lodě. Stylová replika staré 
dřevěné plachetnice Santa 
Maria nabízí zážitek deseti 
pasažérům. Druhá, moder-
nější elektroloď HARTA má 
kapacitu 45 výletníků. Její 
spodní paluba je bezbarié-
rová a horní pak vyhlídková. 
Loď je poháněná ekologic-
ky, bateriemi a  doplňkově 
také solárními panely. Pla-
vební lístky na obě lodě je 
možné rezervovat na webu 

mikroregionu Slezská Harta 
(viz QR kód).

V  květnu lodě vyplouvají 
o  víkendech, od června je 
pak možnost plavby každý 
den. Zájemci si také mohou 
lodě pronajmout.

„Dneškem zahajujeme le-
tošní lodní sezónu, věřím, že 
bude stejně úspěšná jako ta 
loňská. V  minulém roce se 
po Slezské Hartě plavilo 13 
a  půl tisíce turistů. Zájem byl 
i  o  pronájmy, dřevěná Santa 
Maria byla pronajata dvacet-
krát, elektroloď HARTA sedm-
apadesátkrát. Lodní doprava 
na Slezské Hartě je zapojena 
do projektu Technotrasa, na-
bízí zážitek Kapitánem na lodi 
Harta. Zájemci se můžou se-
známit s  řízením elektrolodi, 
naučit se vázat pořádný lodní 
uzel anebo se třeba jen vyfo-
tit s kapitánskou čepicí u kor-
midla,“ upozornil náměstek 
hejtmana kraje Jan Krkoška 
a  dodal, že Technotrasa (viz 
QR kód) nabízí desítky zážit-
ků na 36 technických atrak-
tivitách v  celém Moravsko-
slezském kraji. 

Nikola Birklenová, 
Krajský úřad  

Moravskoslezského kraje

Pokračování z titulní strany

V sobotu 29. dubna byla slavnostně otevřena část cyklostezky le-
mující Slezskou Hartu mezi Leskovcem nad Moravicí a Razovou.  

Foto: archiv 
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Blanka Matragi ocenila aktivní publikum 
Módní návrhářka a designérka Blanka Matragi dopřála publiku bruntálského divadla jedinečný večer. 

Blanka Matragi oslovila di-
váky svou bezprostředností 
a spontánním projevem. Kaž- 

dý v  sále se mohl ve středu 
19. dubna večer na chvíli pře-
nést do světa velkých přehlí-
dek, paláců v Perském zálivu 
a  obdivovat dokonalou krá-
su a  křehkost její rozmanité 
tvorby a  také její životní pří-
běh. 

I  módní návrhářka byla 
v  Bruntále spokojená. Líbi-
la se jí aktivita publika, jeho 
otázky svědčily o znalosti ži-
vota mimořádné umělkyně. 

Třešničkou na pomyslném 
dortu byla čtvrteční návště-
va bruntálské radnice, kterou 
Blanka Matragi potěšila sta-
rostu města Bruntálu Martina 
Henče a  místostarosty Petra 
Ryse a Radka Zatloukala.  

A že Bruntál zažil mimořád-
nou návštěvu, o  tom svědčí 

zvednuté palce a komentáře 
na Facebooku Město Bruntál 

– město mezi horami a  vo-
dou.  		        (DD, zup)

Blanka Matragi vystoupila 
v bruntálském divadle.  

Foto: Jaromír Bezruč

Uznávaná výtvarnice Blanka Matragi navštívila i  bruntálskou 
radnici. 						       Foto: zup 

Připravené koncerty opět představí mimořádné hudebníky
Machina Lírico Duo - Monika Štreitová a Pedro Rodrigues 
Úterý 16. května ve farním kostele, Žižkovo náměstí.
Monika Štreitová a  Pedro Rodrigues premiérovali více 

než 200 děl, z  nichž mnohé jsou jim věnovány - od só-
lových skladeb s  elektronikou, širší komorní formace po 
orchestrální koncerty. Tito dva hudebníci nadále vystu-
pují jako sólisté a společně jako Machina Lírica Duo ve vy-
hlášených koncertních síních, jako je Carnegie New York 
Hall, Salle Cortot (Paříž), Národní koncertní síň (Taipei), 
Ateneo (Madrid), Endler Hall (Cape Vila), Centro Cultu-
ral de Belém (Lisabon), Fundação Gulbenkian (Lisabon). 
Bruntálský koncert představí výběr  skladeb ze dvou spo-

lečných CD. Vstupné 200 Kč, studenti a senioři 150 Kč.

Ladislav Bilan Jr. – bicí nástroje
Čtvrtek 25. května v 19.00 hodin v divadle.
Koncert za oponou. Bicí nástroje jako sólový koncertní 

nástroj – opravdu dechberoucí zážitek. Ladislav Bilan již 
ve svých 13 letech vykonal úspěšně konkurz do Moravské 
filharmonie v  Olomouci. V  roce 2009 se stal jejím historic-
ky nejmladším členem. V  současné době dokončuje studi-
um s belgickým hráčem na marimbu Ludwigem Albertem. 
Vstupné 200 Kč, studenti a senioři 150 Kč.

Naplánovaná divadelní představení se uskuteční  
v náhradních prostorech

Kosí bratři 
Neděle 28. května v 15.30 hodin v sále Centra Pohoda. 
Uzdravení kosí bratři  přiletí za dětmi do Bruntálu a moc 

se těší. Kosové Josef a  Václav, jeden za osmnáct a  druhý 
bez dvou za dvacet, už se těší do Bruntálu. Představení 
se mělo hrát v  lednu, ale tehdy poslali za sebe náhradu – 
Křemílka a  Vochomůrku. Vstupné 100 Kč. Přijďte všichni. 
Kapacita sálu v Centru pohoda je 100 míst.  Z technických 
důvodů není možný prodej na místě, pouze v předprodeji. 

Bruno Druart - Parfém v podezření
Středa 7. června v 19.00 hod. ve Společenském domě.
Napínavá francouzská krimi komedie rozehrává příběh 

pěti sester, do jejichž života zasáhla smrt majitelky nedale-
kého butiku. Hrají Valérie Zawadská, Jana Švandová, Simo-
na Postlerová, Vanda Károlyi, Romana Goščíková / Kateřina 
Peřinová, Lukáš Burian a další. Poslední hra cyklu Pololetní 
divadelní předplatné 2023. Vstupné 290 Kč a 270 Kč. Diva-
dlo Radka Brzobohatého. 			             (DD)

Předprodej probíhá v  Městské informačním centru. Bliž-
ší informace najdete na webu města www.mubruntal.cz 

v Kalendáři akcí nebo si můžete zajistit odběr novinek do 
vaší e-mailové schránky přímo v divadle.

Zahájení revitalizace fasád divadla se blíží, připrave-
ny jsou náhradní prostory 

V příštích týdnech začne komplexní stavební revitalizace 
fasád divadla. Je to největší investice do kulturního zaří-
zení v Bruntále za posledních mnoho let. Práce mají začít 
od 15. května a mají trvat osm měsíců. Předpokládá se, že 
s ohledem na klimatické podmínky mohou být prodlouže-
ny do jara příštího roku.

Oddělení kultury uskuteční některé naplánované akce 
v  náhradních prostorech. Týká se to především koncer-
tu KPH 25. května, který se uskuteční v  sále Centra pro 
seniory Pohoda. Na stejném místě se bude hrát pohádka 
Kosí bratři.  Kapacita sálu je 100 míst. Divadelní představe-
ní Parfém v  podezření se bude konat 7. června ve Spo-
lečenském domě. Bližší informace o  konkrétních akcích 
uvnitř Kulturního měsíčníku. Prodej lístků pokračuje na 
obvyklých místech.  

(DD)



Náš domov 11. května 20237

Krajina břidlice hostila Radu národních geoparků.  
Zavítala i do Bruntálu

Každé zasedání Rady ná-
rodních geoparků České re-
publiky se koná v jiném geo-
parku. Tentokrát odborníky 
z geologických, památkových 
institucí, univerzit, experty 
na šetrný cestovní ruch a  re-
gionální rozvoj hostila Krajina 
břidlice. Skupina v pondělí 17. 
dubna navštívila lom v  Bíl-
čicích, na Libavé zavítala do 
podzemního břidlicového 
lomu V  Zátočině. V  Bruntále 
se setkala se starostou města 
Bruntálu Martinem Henčem 
a  místostarostou Radkem 
Zatloukalem a  prohlédla si 
na náměstí výstavu, která 
je věnovaná právě geopar-
kům. „Výstava má hlavně vzbu-
dit zájem v místních občanech, 
aby se zajímali o  místo, kde 
žijí, a  měla by v  nich zároveň 
vzbudit i hrdost, že nežijí úplně 
na obvyklém místě, protože je 
spousta lidí, která jim to místo 
závidí,“  uvedla předsedkyně 
spolku Krajina břidlice Alena 
Zemanová.

Součástí programu byla 
také projížďka elektrolodí po 

Slezské Hartě.  „Plavbu nám 
umožnil Mikroregion Slezská 
Harta, za což jim patří velké 
poděkování. Nabídli jsme ko-
legům z  Mikroregionu, že jim 
rádi předáme nějaké nápady 
a  inspiraci. Například při plav-
bě lodí mohou obohatit výklad 
o informace o geologických za-
jímavostech míst, jako jsou Vel-
ký Roudný, Malý Roudný nebo 

přírodní památka Razovské 
tufity,“ řekla Alena Zemanová 
a  pokračovala,  „na poli geo-
logie se to pořád vyvíjí. Jeden 
z  přítomných odborníků nám 
například vysvětlil, že teorie 
o  vzniku Razovských tufitů už 
je prolomená a  že nevznikly 
tak, jak je všude prezentováno, 
ale podvodním výbuchem.“

V  České republice je nyní 

11 národních geoparků. Po-
dle Ministerstva životního 
prostředí jde o  geograficky 
kompaktní území, kde se 
rozvíjí vzdělávací, osvětové 
a  turistické aktivity, které ve-
dou k  poznání  geologického 
dědictví, někdy též  dědictví 
Země. Jejich koordinačním 
orgánem je Rada národních 
geoparků České republiky. 
Do spolku Krajina břidlice, 
který sdružuje geologické lo-
kality v  oblasti Nízkého Jese-
níku, město Bruntál vstoupilo 
v  roce 2021. Vloni na jaře se 
Krajina břidlice stala národ-
ním geoparkem.

„Nízký Jeseník byl často ta-
kovou opomíjenou lokalitou, 
kterou se projíždí z  Beskyd do 
Hrubého Jeseníku. Mně osobně 
to bylo vždy líto, protože je to 
také krajina, která má co na-
bídnout. Má velice pohnutou 
historii a  má geologické zají-
mavosti. A právě tímto snadno 
uchopitelným tématem, jako je 
hornictví, těžba břidlice nebo 
vulkanity, my dokážeme oslovit 
a nalákat turisty z celé republi-
ky,“ dodala Alena Zemanová. 

(zup)

Zástupci Rady národních geoparků České republiky si v Bruntále 
prohlédli výstavu věnovanou geoparkům. 		  Foto: zup  

Myslivci představili své trofeje a připomněli hned několik výročí 
Okresní myslivecký spolek Bruntál pořádal tradiční přehlídku trofejí. Při té příležitosti jeho zástupci připomněli výročí 
Českomoravské myslivecké jednoty i vysazení kamzíka horského do Hrubého Jeseníku.

Českomoravská myslivecká 
jednota letos oslaví 100 let 
od svého založení. Výstavy 
trofejí patří k  tradicím, které 
se snaží udržovat. „Přehlídku 
pořádáme každoročně, místa 
střídáme, aby přehlídky byly 
přístupné také veřejnosti. Pořá-
dáme je v  Bruntále, v  Břidličné 
a  v  Rýmařově,“ uvedl jedna-
tel Okresního mysliveckého 
spolku Bruntál Pavel Kame-
ník. Poslední se konala 22. 
a  23. dubna v  sále bruntál-
ského Společenského domu. 
K  vidění byly trofeje jelení 
zvěře z oblasti chovu Jeseníky 
východ a dančí zvěře z oblasti 
Osoblažsko za rok 2022/2023. 
„Jsou tu k  vidění medailové 
trofeje. Je zde pět srnců - jeden 
zlatý, jeden stříbrný, tři bronzo-
ví. Každá ta trofej je hodnoce-
ná pomocí bodovací tabulky. 
Hodnocení provádí komise, což 

jsou lidé znalí. Hodnotí se na-
příklad délka lodyhy, délka oč-
níků, obvod růží, obvod paroží, 

jak je dlouhý opěrák, perlení, 
barva, to všechno se boduje,“ 
dodal Pavel Kameník. 

Veřejnost mohla také obdi-
vovat několik trofejí kamzí-
ka horského. Hrubý Jeseník 

je takzvanou chovatelskou 
oblastí kamzičí zvěře. „Sta-
vy kamzičí zvěře se v  poslední 

době zlepšují. Ve své nejlepší 
době zde bylo osm až devět 
set kamzíků, letos se pohybuje 
kolem čtyř set až čtyř set pade-
sáti kamzíků,“ řekl Jiří Mlčou-
šek z  Okresního myslivecké-
ho spolku Bruntál, přičemž 
připomněl, že letos to je 110 
let, co byl kamzík horský do 
Hrubého Jeseníku vysazen. 
Souhlasil s tím císař František 
Josef I. a  první čtyři kamzíci 
z  Hirscheggu v  Tyrolských 
Alpách byli dovezeni přímo 
z  jeho soukromého chovu. 
Kamzík horský se v  Jesení-
kách adaptoval a daří se mu. 

Co se týká nepůvodních dru-
hů, tak v  poslední době my-
slivci ve zdejších lesích také 
častěji narážejí na jelence vir-
žinského nebo psíka mývalo-
vitého. Podle Jiřího Mlčouška 
fotopasti občas zachytí i vlka. 

(zup)

Pokračování z titulní strany
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V SVČ připravili na květen pestrý program pro děti i celé rodiny
Hádanková putovačka
Pondělí 15. května – pondělí 22. května, městský park Bruntál.
Pojďte se projít do parku, kde na vás čeká 8 různých háda-

nek, které budou rozvěšené na kmenech stromů. Hádanky 
musíte najít a následně přijít na odpovědi. Vezměte si s se-
bou tužku a  papír, ať si správné odpovědi můžete zazna-
menat. Pokud uhádnete všechny hádanky, přijďte si do SVČ  
vyzvednout drobnou odměnu. 

Květnové výtvarné tvoření
Pátek 19. května, 15.00 – 17.00 hod., Školní 2.
Přijděte za námi na krásnou květnovou výtvarnou akci. Tě-

šit se můžete na vlastnoruční originální lapač snů ve dvou 
velikostech a náramek na ruku. Akce je vhodná pro děti od 
7 do 15 let. Příspěvek 70 Kč. Online přihlášení do 17. 5. 2023. 

Za zvířátky do SVČ
Pátek 19. května, 15.00 – 17.00 hod., Školní 2.
V rámci akce je možné si prohlédnout, pohladit či pomazlit 

zvířátka na stanici a  také vybrat a  domluvit jejich adopci. 
S  sebou můžete vzít ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské 
proso nebo tyčinky pro hlodavce a  ptáky. Příspěvek 30 Kč 
(prohlídka stanice). Adoptivní rodiče mají vstup zdarma. 
Kontakt: Marcela Rozprýmová, tel.: 737 286 396.

Rodinná olympiáda
Sobota 20. května, 15.00 – 18.00 hod., městský park Bruntál.
V květnu se slaví Den rodiny, proto jsme si pro vás připravili 

rodinnou olympiádu, kde budete soutěžit všichni společně. 
Jste akční rodinka, která ráda něco podniká, má soutěživého 
ducha a ničeho se nebojí? Pokud ano, tak se určitě přihlaste. 
Zapojit se mohou tříčlenné, čtyřčlenné nebo i pětičlenné ro-
diny a ideálně s dětmi od 4 do 18 let. Čekají na vás sportovní, 
vědomostní úkoly a úkoly na zručnost. A vítězové dostanou 
milé ceny od místních podniků. Hlavní cenou je interne-
tové připojení na rok zdarma. Akce se uskuteční pouze za 
příznivého počasí! V případě deště bude akce přesunuta na 
jiný termín. Přihlásit se můžete do pátku 12.5.2023 - online, 
telefonicky nebo osobně. Kontakt: dominika.kulasova@sv-
cbruntal.cz, tel.: 736 534 747. 

Dominika Kulašová, SVČ Bruntál  

Změna programu vyhrazena! Podrobnosti ke všem akcím 
najdete na webových stránkách SVČ www.svcbruntal.cz 
a na Facebooku nebo Instagramu (svc_bruntal).        

SVČ Bruntál, Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199, 
e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz. 

„Uznejte, že se náš region neustále rozvíjí,“ říká předseda DSO 
Bruntálsko Pavel König

Dobrovolný svazek obcí (DSO) Bruntálsko sdružuje čtyřiadvacet měst a obcí, které jeho prostřednictvím společně 
usilují o rozvoj v různých oblastech. Jakými tématy se spolek aktuálně zabývá, na to jsem se zeptali předsedy DSO 
Bruntálsko, starosty města Horního Benešova Pavla Königa.

Na přelomu roku a v nedáv-
né době došlo v DSO Bruntál-
sko k  personálním změnám, 
k jakým? 

„Valná hromada DSO Bruntál-
sko na svém prvním jednání po 
komunálních volbách zvolila 
nové orgány dobrovolného svaz-
ku pro období 2022-2026. Staros-
tové obcí zvolili do vedení jako 
předsedu mě, prvního místopřed-
sedu Radka Zatloukala, místosta-
rostu Bruntálu, a druhého místo-
předsedu Petra Kopínce, starostu 
Vrbna pod Pradědem. Ke  změně 
došlo také na pozici projektové 
manažerky i účetního svazku.“

Jakými tématy se DSO Brun-
tálsko aktuálně zabývá?

„Aktuálním tématem je naše 

snaha vytvořit lepší podmínky 
k zajištění dostatečné dostupnos-
ti zdravotních služeb pro občany 
Bruntálska, a  to s  ohledem na 
akutní potřebu a  nedostatek lé-
kařů. Až 400 tis. Kč může od DSO 
získat lékař nebo lékařka, která se 
rozhodne na území Bruntálska 
otevřít novou ordinaci, nebo roz-
šířit či udržet v případě mezigene-
rační obměny ordinaci stávající. 
Objem finančních prostředků 
vyčleněných v  rozpočtu DSO 
pro vyhlášený dotační program 
na rok 2023 je stanoven ve výši  
1 200 000 Kč.“

Které z  témat je podle vás 
třeba řešit prioritně?  

„Těch témat je hned několik. 
Jedná se o  nové výzvy, napří-
klad v  odpadovém hospodář-
ství, školství, životním prostředí, 
dopravě a  zelené energetice 
a podobně.“

Jaké jsou strategické cíle 
DSO Bruntálsko?  

„Jedná se o sociální oblast, tech-
nickou a dopravní infrastrukturu, 
cestovní ruch a  životní prostředí. 
Nedávno zpracovaná strategie 
DSO jasně definuje záměry člen-

ských obcí v klíčových oblastech. 
Tato strategie je dlouhodobý 
programový dokument a  již le-
tos dojde k prvnímu vyhodnoce-
ní, kdy se podíváme na to, co se 
daří, co se nedaří a popřípadě to 
upravíme a uzpůsobíme aktuální 
situaci.“

Jak se daří DSO Bruntálsko 
tyto strategické cíle naplňo-
vat?

„Dovolím si parafrázovat Stan-
du Pekárka z  nedávno uvedené-
ho seriálu České televize „Volha“ 
a  odpovím protiotázkou. Je po-
dle Vás Bruntálsko úplně špatné 
místo pro život? Uznejte, že se 
náš region neustále rozvíjí. A je to 
zásluha měst a  obcí, firem, pod-
nikatelů, škol, sdružení a  mnoha 
dalších aktérů. Řada faktorů, ať 
už těch pozitivních i negativních, 
je prostě daná. S tím už moc ne-
uděláme. Ale pořád je to jen o li-
dech, tedy o  nás, jaké si to tady 
uděláme. Stojím si za tím, že náš 
region se stává dobrým místem 
k životu a jsem přesvědčený, že je 
to i zásluhou vedení měst a obcí, 
které jsou členy DSO.“

Co je vizí a za jakým účelem 

vzniklo DSO Bruntálsko? 
„Primární myšlenkou byla a stá-

le je spolupráce a  sdílení dobré 
praxe mezi obcemi jako jedna 
z  cest jak zlepšit kvalitu života 
obyvatel v  regionu a  zároveň 
podpořit lokální a  ekonomický 
rozvoj. Osobně však hodnotím 
současný stav meziobecní spo-
lupráce v  rámci našeho regionu 
jako neuspokojivý, takže máme 
před sebou stále hodně práce.“ 

(zup)

Pozn. redakce: DSO Brun-
tálsko sdružuje město An-
dělská Hora, město Bruntál, 
město Horní Benešov, město 
Vrbno pod Pradědem, obec Bíl-
čice, obec Dvorce, obec Dlouhá 
Stráň, obec Karlova Studánka, 
obec Karlovice, obec Křišťanovi-
ce, obec Leskovec nad Moravicí, 
obec Ludvíkov, obec Mezina, 
obec Milotice nad Opavou, 
obec Moravskoslezský Kočov, 
obec Oborná, obec Razová, 
obec Rudná pod Pradědem, 
obec Staré Heřminovy, obec 
Staré Město, obec Světlá Hora, 
obec Svobodné Heřmanice, 
obec Široká Niva, obec Valšov. 
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Malíři působící v Bruntále (výběr) – 5. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové

Počátkem 19. století 
působilo v  Bruntále pouze 
několik malířů, tvořili 
většinou portréty měšťanů 
a  jejich rodin a  obrazy 
svatých. Z nich se dochoval 
pouze neurčitý zlomek. 
Větší zakázky pro ně 
přebírali významnější malíři 
z  větších měst, kteří ztratili 
zákazníky v  místě svého 
působení a  začali jezdit na 
venkov. Také hospodářská 
stagnace města způsobila 
nezájem o nová díla malířů.  
O  malířích působících 
v  Bruntále sice víme 
z  archivních dokumentů, 
ale pouze u  některých 
můžeme identifikovat dílo. 
Připomeneme si je, kdyby 
se náhodou někdo setkal 
s jejich obrazy.

V  první polovině 19. století 
působil v  Bruntále usedlý 

měšťanský malíř Johann 
Kronschachner. Byl ženatý 
s  Konstancií Moschovou 
z  Andělské Hory a  měl dvě 
dcery. Kromě malířských 
prací prováděl i  práce 
štafířské. 

Dočasně se v  Bruntále 
usadil český malíř, štafíř 
a  restaurátor František 
Janata (1759-?) z Jaroměře. 
Maloval portréty a  církevní 
obrazy a  restauroval 
především obrazy zámecké 
portrétní galerie.  V  Muzeu 
v  Bruntále se nachází 
několik jeho portrétů 
z dvacátých let 19. století. 

Usídleným malířem 
v Bruntále byl Josef 
Niesner (1811-1866), syn 
stopařského mistra. Zatím 
žádné jeho dílo neznáme.
Dalším usídleným malířem 
byl Josef Ludwig (1808-
?) z  Karlovic. V  roce 1846 
provedl spolu s  opavským 
Franzem Müllerem výmalbu  
a  renovaci sálů v  brun- 
tálském zámku. 
    Bruntálským rodákem byl 
významný malíř působící 

v  Bruntále a  ve Vídni Karl 
Riedel (1830-1906). Narodil 
se v  rodině soukenického 
mistra. Získal stipendium 
velmistra Řádu německých 
rytířů, později také finanční 
podporu továrníka A. 
Regenhardta a absolvoval 
vídeňskou akademii umění. 
Usadil se v Grazu  
a realizoval studijní cesty do 
Holandska a  Francie. Usadil 
se ve Vídni a stal se členem 
spolku Wiener Künstlerhaus 
(vídeňský Dům umění). 
Byl uznávaným malířem 
žánrových obrazů a portrétů 
významných osobností. 
Získal ocenění na světových 
výstavách ve Filadelfii a  ve 
Vídni. V Bruntále namaloval 
např. rodinu podnikatele 
Plischkeho. Kreslil krajinu 
kolem Bruntálu. Kresby 
Kalovy Studánky byly 
vydány jako litografie. 

František Janata: Portrét úřed-
níka.

Akce 50 hodin pro Zemi  
děti zaujala 

Stovky dětí přišly na akci 50 
hodin pro Zemi, kterou orga-
nizovalo Středisko volného 
času Bruntál. 

V zahradě i v učebnách stře-
diska pro ně byly připraveny 
hry, úkoly, kvízy a hádanky na 
téma zvířata, příroda a  eko-
logie. „Obvyklý Den Země 
v  parku jsme letos nedělali. 
Je to vždycky náročné připra-
vit a  pak se stane, že nevyjde 
počasí. Proto jsem se rozhodli 
uspořádat akci v  prostorech 

střediska. Původně jsme chtěli 
dětem připravit padesát úkolů, 
ale nakonec jich bylo daleko 
více,“ řekla Marcela Rozprý-
mová ze SVČ Bruntál.  

Akce se konala od 17. do 21. 
dubna. Přišlo na ni 762 dětí 
ze školek a  škol z  Bruntálu 
i  z  okolních obcí, například 
z  Ryžoviště, Razové, Staré Vsi 
atd.  Další dvě stovky návštěv-
níků přišly mimo školní skupi-
ny.

 (zup)

Návštěvníci měli také možnost nakrmit zvířata v  oddělení mla-
dých přírodovědců.  			                      Foto: zup
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Muzeum v  Bruntále má ve 
sbírkách jeho Portrét muže. 
     
Ve druhé polovině 19. století 
působil v  Bruntále malíř 
Rudolf Templer (1837-
1905). Byl synem malíře 

Josefa Templera (1804-
1860, Zlaté Hory), který jej 
vedl k  malířství, a  bratrem 
Franze Templera (1854-
1930). Vyučil se u svého otce 
a  působil v  otcově dílně až 
do roku 1860, v padesátých 
letech 19. století se 

přestěhoval do Bruntálu 
a  nakonec do Opavy, kde 
jako svobodný mládenec 
zemřel a  byl pochován. Byl 
velmi společenský člověk, 
vystupoval jako zpěvák 
a  herec v  divadelních 
skupinách, byl členem 

střeleckého spolku. Věnoval 
se nástěnné malbě i  malbě 
obrazů s  náboženskou 
tematikou, krajin, por- 
trétů (podnikatelé, opavští 
purkmistři,…) a  střeleckých 
terčů. Několik jeho obrazů 
a  terčů se nachází ve 
sbírkách Muzea v  Bruntále. 
V  roce 1863 namaloval 
obraz Nanebevzetí Panny 
Marie s  vyobrazením města 
Bruntálu na pozadí hlavního 
oltáře piaristického kostela 
Panny Marie Utěšitelky 
v  Bruntále. Pro farní 
kostel namaloval obraz sv. 
Josefa. Byl autorem obrazů 
nedochované křížové cesty 
v  lipové aleji na Uhlířském 
vrchu. 

Rudolf Templer: Nanebevzetí 
Panny Marie s  vyobrazením 
Bruntálu, 1863, detail.

Rudolf Templer: Pohled na Bruntál v  zimě, výstavba železnice, 
před r. 1872, olejomalba na plátně.

                  Město Bruntál – město mezi horami a vodou  

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXIX. Kolem Mnichova (2. část)
Těchto celkem klidných 

dnů využily zase některé 
české úřednické rodiny, 
aby odstěhovaly svoje by-
tové zařízení z  Bruntálu! 
Jenom muži zůstávají na 
svých místech, pokud o- 
všem nenarukovali při mo-
bilizaci.

Každý se stěhuje tam, 
kam může, kde má ve vni-
trozemí příbuzné či známé 
a  kde považuje svůj maje-
tek za bezpečný. Mnozí, 
kteří se stěhovali např. na 
české Opavsko anebo Zá-
břežsko, se brzo velmi še-
redně zklamali! Když totiž 
přišla později neočekáva-
ně 5. etapa odstupované-
ho území a  musely i  tyto 
ryze české kraje býti námi 

vydány Německu, prodě-
lávali tito nešťastníci ještě 
jednou v největším spěchu 
celé toto stěhovací marty-
rium (např. ředitel Doležel, 
rodina Gärtnerova, před-
nosta pošty Pospíšil a jiní ).

I  já jsem tehdy naložil 
svůj nábytek a  odstěhoval 
ho za rodinou do Žďáru. 
V  této době mohl každý 
mluviti o  štěstí, podařilo-
-li se mu dostati nábytko-
vý vůz! Byla po nich velká 
poptávka! Ani nákladních 
vozů nebylo! Téměř všech-
ny musely býti po vyhláše-
ní všeobecné mobilizace 
odvedeny vojenské správě 
a  ty, co byly ponechány, 
byly buď stále na cestách, 
anebo musely býti dány 

k  dispozici posádkové-
mu velitelství pro různé 
vojenské účely. Mnoho 
odvedených nákladních 
vozů a  celé jejich parky 
stály pak dle docházejících 
zpráv nečinně v  Uničově 
a Olomouci! Jak nám moh-
ly tehdy v Bruntále prospě-
ti, kdyby bylo pamatováno 
i na evakuaci!

Těchto klidných dnů však 
využilo i mnoho rodinných 
příslušníků narukovaných 
z  vnitrozemí, aby své vojí-
ny navštívilo! Celé zástu-
py a  plné autobusy těchto 
návštěv přijížděly na Brun-
tálsko a  dlouho hledaly, 
mnohdy hodně namáhavě, 
svého drahého po celé té 
rozsáhlé frontě pevnostní 

linie, aby aspoň na oka-
mžik se s ním mohly potě-
šiti. Kdož ví, jak bude zítra 
anebo za několik hodin! 
Tím netrpělivěji očekává-
me již výsledek mnichov-
ských porad! Morálka voj-
ska i  českého úřednictva 
jest sice stále stejně dobrá, 
ale všichni už si toužebně 
přejí, aby bylo jasno a  ko-
nec této nejistoty, která 
nás tolik duševně ubíjela!

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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Potomka rodu Hamburgerů zajímala historie bruntálských předků 
Pátrání po předcích při-

vedlo z Austrálie do Bruntá-
lu akademického profesora 
a  historika Tima Bonyha-
dyho. Ve středu 12. dubna 
si prošel město a  setkal se 
s  Igorem Hornyšerem, his-
torikem bruntálského mu-
zea. Tim Bonyhady měl při-
praveny otázky k historii své 
rodiny.  

Setkání bylo pro oba histo-
riky přínosné.    

Tim Bonyhady patří do 
rodiny Hamburgerů, kte-

ří zde začátkem 20. století 
žili a  podnikali. Provozovali 
pivovar i  hostinec. Díky je-
jich kontaktům Bruntál na-
vštěvovaly velmi významné 
osobnosti kulturního dění. 

Bratr Tima Bonyhadyho 
s  manželkou navštívi Brun-
tál již na podzim v  roce 
2005. Také tehdejší setkání 
obohatilo obě strany o řadu 
zajímavých informací z  his-
torie města. 

(zup)  

Příspěvek občana k rekonstrukci autobusového stanoviště
Na zasedání Zastupitelstva 

města Bruntálu dne 11. dubna 
2023 jsem přednesl příspě-
vek, ve kterém jsem se dotá-
zal na technické zabezpečení 
a  zázemí rekonstruovaného 
autobusového stanoviště 
pod Společenským domem 
– zdali bude jeho součástí so-
ciální zařízení a  čekárna. Na 
základě zkušenosti s terminá-
lem u vlakového nádraží bych 

taktéž doporučoval, aby byla 
součástí technického vybave-
ní také informační tabule, kte-
rá usnadní cestujícím orienta-
ci. Tyto tabule jsou dle sdělení 
města finančně náročné. Na-
vrhoval jsem, že není potřeba 
řešení jako na dopravním ter-
minálu, ale postačují podstat-
ně menší tabule, které jsou 
například na autobusovém 
nádraží v  Moravském Berou-

ně, což by řešilo i finanční ná-
ročnost. Domnívám se, že při 
současné digitalizaci by mělo 
být takové vybavení autobu-
sového stanoviště samozřej-
mé a  vedlo by ke zkvalitnění 
dopravní obslužnosti a  zvý-
šení komfortu pro cestující. 
Rekonstruované autobusové 
stanoviště se nachází v  cen-
tru města a  jedná se o velice 
frekventovanou část, proto 

nesouhlasím, že jde o druho-
řadou autobusovou zastáv-
ku. Mezi předvolebními sliby 
zastupitelů a radních bylo, že 
přispějí ke zkvalitnění života 
občanů ve městě a budou na-
slouchat jejich požadavkům. 
Přál bych si, aby výše uvedené 
bylo vyslyšeno a  zastupitelé 
přešli od mluvení k činům. 

Jaroslav Pizur, 
občan Bruntálu 

Oddíl Tulák na historických fotografiích
Tábornický oddíl Tulák letos slaví 40 let. V jeho kronikách je zapsána spousta příběhů a lze zde najít i řadu zajímavých 
fotografií. Najdete se? 

Oddíl byl v osmdesátých letech minulého století součástí Pionýr-
ské skupiny Julia Fučíka. Už tehdy košile jeho členů měla na rame-
nou nášivky, které oddíl odlišovaly. 

Oddíl měl svou vlajku. Znak oddíl používá i nyní.  

Tábor v Branné v roce 1984. Nejvyšší muž na fotografii je zaklada-
tel oddílu Vítězslav Šafer. 

Už tehdy chutnala svačina v  lese nejvíc. Hlavně po našlapaných 
kilometrech. 
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Organizace Sagapo pořádá další ročník soutěže Šikovné ruce 

Dne 26. května se po delší 
odmlce opět uskuteční již 8. 
ročník soutěže „Šikovné ruce 
2023“, kterou pořádají Sociál-
ně terapeutické dílny Sagapo, 
p.o. Tato soutěž je určena pro 
osoby s  mentálním a  kombi-
novaným znevýhodněním 
a jejím cílem je podpořit jejich 
pracovní a výtvarné dovednos-
ti. Finálového klání se zúčastní 
šest talentovaných týmů ze 
sociálně terapeutických dílen 

z Moravskoslezského kraje.
Soutěž proběhne ve čtyřech 

kategoriích. V  první z  nich, 
kresba/malba, se účastníci po-
kusí zachytit kouzlo „KOUZEL-
NÉ LOUKY“. V  keramické dílně 
budou soutěžící pracovat na 
slunečním tématu „SLUNCE“. 
Třetí kategorie, košíky, nabídne 
výrobu „PLETENÝCH KOŠÍKŮ“, 
zatímco poslední čtvrtá kate-
gorie, textil, se zaměří na vyší-
vání „KVĚTINOVÝCH MOTIVŮ“.

Hodnocení originálních děl 
se ujme odborná porota, kte-
rou tvoří zástupci Krajského 
úřadu Moravskoslezského kra-
je, Horských lázní Karlova Stu-
dánka a  představitelé kulturní 

a umělecké sféry paní Michaela 
Ochotská a Blanka Drabová.  

Očekáváme, že stejně jako 
v minulých letech bude i tento 
ročník plný tvořivosti, zdravé 
soutěživosti a  především spo-
lečných setkání lidí z  různých 
prostředí a koutů našeho kraje. 
Akce proběhne pod záštitou 
Horských lázní Karlova Studán-
ka, kterým tímto děkujeme za 
dlouholetou podporu. V závěru 
soutěže budou předány šťast-
ným výhercům věcné ceny.

Sociálně terapeutické dílny 

Sagapo, p.o. jsou službou, kte-
rá se věnuje dospělým lidem 
s  mentálním, ale i  kombino-
vaným postižením. Služba je 
provozována v  nově vybu-
dovaných prostorách na ulici 
Uhlířská 2 v  Bruntále. Provoz 
sociálně terapeutických dílen 
je financovaný z  individuální-
ho projektu „Podpora služeb 
sociální prevence 2022+“ spolu-
financovaného Evropskou unií 
a státním rozpočtem ČR. 

Monika Tóthová, Sagapo, 
příspěvková organizace

Letošní pětasedmdesátníci se sešli v divadle
Bruntálští jubilanti se sešli 

v úterý 25. dubna v Městském 
divadle. Čtyři desítky oslaven-
ců 75. narozenin dorazily se 
svým doprovodem

Po představení sólistů ope-
ry Slezského divadla v Opavě 
Libuše Vondráčkové a Evžena 
Trupara měli přítomní mož-
nost posedět a povykládat si 
u lehkého pohoštění ve foyer 
divadla. 

Jubilantům také pogratu-
loval starosta města Martin 
Henč a dorazil také místosta-
rosta Petr Rys. Akci organizo-
val Správní odbor Městského 
úřadu Bruntál.

V Bruntále letos slaví 75. na-
rozeniny 164 lidí.                 (zup)

Divadelní představení, dobré pohoštění a  hlavně možnost sejít se s  vrstevníky dostali k  75. naro-
zeninám bruntálští jubilanti. Příjemné odpoledne pro ně připravil správní odbor Městského úřadu  
v Bruntále. 								                        Foto: zup 

Je to oficiální, nejkrásnější alej 
roku máme v Bruntále 

Lipová alej na Uhlířském vrchu je oficiálně nejkrásnější alejí roku 
2022. Místostarosta města Bruntálu Radek Zatloukal a zástupci 
společnosti Arnika slavnostně odhalili pamětní ceduli v sobotu 22. 
dubna při Alejové slavnosti. Součástí akce byla vycházka s přednáš-
kou o historii památného místa, návštěva kostela Panny Marie Po-
mocné a vystoupení saxofonisty Arnošta Svobody. Veřejnou anketu 
Alej roku 2022 organizovala společnost Arnika. 

(zup)   Foto: archiv

Budoucí prvňáčci přišli k zápisu 
do bruntálských škol

Na základních školách v Brun-
tále proběhly v pátek 21. dubna 
a v sobotu 22. dubna zápisy do 
prvních tříd.

Budoucí prvňáčci prošli po-
hovorem s učitelkami a učiteli. 
Šlo především o zábavné úko-

ly, které měly prověřit jejich při-
pravenost na povinnou školní 
docházku. Školy pro děti při-
pravily dárky, sladké odměny a 
v některých školách mohly vy-
užít i fotokoutek a odnést si sní-
mek na památku. 	               (zup)

K letošním zápisům do prvních tříd základních škol, jejichž zřizo-
vatelem je město Bruntál, přišlo 254 dětí.		   Foto: zup 
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Rozloučili jsme se
29. 3. Marie Hynková (1932) Bílčice, 31. 3. Anna Pišková (1936) Bruntál, Ladislava Kalavská (1941) Bruntál, 5. 4. 
Růžena Wágnerová (1923) Bruntál, 7. 4. Blahoslav Šnirch (1970) Bruntál, 8. 4. Vladimír Charuza (1974) Bruntál, 9. 
4. Božena Křesťanová (1927) Vrbno pod Pradědem, Alois Blaha (1927) Bruntál, Gizela Lukášová (1939) Bruntál, 
10. 4. Marie Minarčíková (1931) Leskovec nad Moravicí, Irena Kubošová (1932) Bruntál, 11. 4. Petr Mlčák (1965) 
Bruntál, František Továrek (1941) Moravskoslezský Kočov, 14. 4. Ing. Vladimír Koutný (1932) Bruntál, 20. 4. Zdeněk 
Bystroň (1951) Bruntál, 22. 4. Alexander Krupa (1936) Bruntál, 23. 4. Jan Botezatu (1953) Vrbno pod Pradědem, 23. 

4. Zdeněk Paseka (1944) Vrbno pod Pradědem, 25. 4. Marie Blumová (1932) Vrbno pod Pradědem.

Seniorky vyzkoušely, jakou mají paměť  
Jednou z  nejčastějších 

obav seniorů je zhoršení pa-
měti a  nástup nemocí, jako 
je Alzheimerova choroba. 
K  úbytku neuronů dochází 
zejména ve chvíli, kdy mo-
zek nedostává nové podně-
ty. Dne 13. dubna byla pro 
členy SONS Bruntál uspo-
řádána vzdělávací přednáš-
ka pod názvem „Hýčkejme 
svou paměť “.

Pod vedením paní Renaty 
Rychlíkové si členky pomocí 
pracovních listů vyzkouše-
ly, jak udržovat svou paměť 
v  kondici. Dostaly také pár 
tipů na skvělé cvičení pamě-
ti, jako je například vaření 
podle nových receptů, pexe-

so, karty, luštění křížovek, 
počítání zpaměti, nové trasy 
na procházky, více činností 
najednou a další. Také získaly 
informace, co je paměť, jak 
se dělí, jaké jsou schopnosti 
paměti a  jak je při léčbě dů-
ležitá včasná diagnóza.

Předsedkyně spolku SONS 
Bruntál Eva Poppová děkuje 
paní Renatě Rychlíkové z or-
ganizace Fosanima o.p.s. za 
přednášku a  paní Svačinko-
vé za prostory. 

Projekt byl finančně pod-
pořen z  rozpočtu města 
Bruntálu. 

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR z.s., 

odbočka Bruntál       

Z akcí Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z.s.
I v letošním roce pokračuje-

me v pravidelných měsíčních 
rehabilitačně relaxačních 
vycházkách. První nás za-
vedla z Andělské Hory do ski 
areálu Annaberk a  zpět do 
Světlé Hory. Druhá vycházka 
směřovala přes zasněžený 
Uhlířský vrch do Kočova. Při 
třetí vycházce jsme využi-
li vlakového spojení do Kr-
nova a  odtud jsme vyrazili 
na rozhlednu Ježník. Zatím 
poslední vycházka nás za-
vedla ze Žďárského Potoka 
na Čertův kámen (Kamenná 
sfinga). Těchto vycházek se 
pravidelně zúčastňuje kolem 
24 našich členů. Svoji činnost 
jsme zhodnotili na členské 
schůzi v březnu za přítomnos-
ti místostarosty města p.  Za-

tloukala, s kterým jsme mohli 
probrat problémy, které trápí 
naše členy.

Jarní kuželkářský turnaj jsme 
uskutečnili koncem dubna 
za účasti 47 členů. Již tradič-
ně byly ženy úspěšnější než 
muži. 

Z  pravidelných aktivit stále 
pokračuje středeční cvičení 
ve středisku volného času 
a páteční rehabilitační plavání 
ve wellness centru.

Všechny tyto aktivity, které 
jsou finančně podporovány 
městem Bruntálem, přispívají 
ke zlepšení fyzického a  psy-
chického stavu našich členů 
pro normální a  správné fun-
gování v běžném životě. 

Výbor SOZdP

Sdružení gratuluje oslavenci
Výbor Sdružení občanů 

zdravotně postižených Brun-
tál srdečně blahopřeje panu 
Josefu Dlabačovi, který 
v  květnu oslaví své 75. naro-

zeniny. Oslavenci přejeme 
hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let. 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Setkání připomene zásluhy 
Wenzela Franze Olbricha

Klub Za starý Bruntál zve 
na vzpomínkový pietní akt 
u hrobu bývalého starosty 
Bruntálu Wenzela Franze Olb-
richa. Akce se uskuteční ve 
středu 14. června v  17.00 ho-
din na starém hřbitově v Rus-

ké ulici. Wenzel Franz Olb-
rich se na přelomu 19. a 20. 
století nejvýrazněji zasloužil  
o přeměnu Bruntálu v moder-
ní město. Více informací na 
www.kzsb.cz.

 (zup)  
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Výběr bruntálských fotbalistů zvítězil a postoupil  
Pod hlavičkou Moravskoslez-

ského krajského fotbalového 
svazu  se v Krnově představily 
okresní výběry našeho kraje  
v kategorii U11 a U12. 

V obou kategoriích kluci nena-
šli přemožitele a díky tomu, že 
taky nastříleli nejvíce branek, si 
po zásluze v obou kategoriích 
připisují první místo.  V kategorii 
U12 si navíc kluci díky tomuto ví-
tězství zajistili postup na oblast-
ní republikové finále do Hluku.

Město Bruntál reprezentovali: 
Kryštof Valouch, Jakub Chlubný, 
Jakub Seidler, Dominik Michna, 
Milan Uhlíř, Matyáš Škultéty, Ja-
kub Zbořil, Jan Žákovský, Lukáš 
Petr. 		                 (red)

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

STUDUJ U NÁS: Automotiv 
Game v Bruntále motivuje 
žáky

20. dubna 

Farmářské a řemeslné trhy 
proběhnou letos v 17 měs-
tech na Moravě a ve Slezsku

16. dubna 

Bruntálské SVČ uspořáda-
lo pro školy soutěž Šikulo-
vé, ta prověřila jejich fyzič-
ku, znalosti i šikovnost

9. dubna 

Požár obchodu v Bruntálu 
způsobil škodu za 950 tisíc 
korun

7. dubna 

Nadějná generace bruntálských fotbalistů
Přestože hlavnímu týmu 

mužů v divizi i přes zlepšující 
se výkony připadá poslední 
příčka, má bruntálský fotbal 
v  okrese, ale i  v  Moravsko-
slezském kraji zvuk a respekt 
soupeřů. A to především díky 
mládežnickému fotbalu.   Po 
hřištích v  Bruntále, Starém 
Městě, Valšově a  Moravsko-
slezském Kočově, kde klub 
všude trénuje, „běhá“ řada 
talentů – od přípravek až po 
dorost, které připravuje tým 
zkušených a  zapálených tre-
nérů. O tom, že dělají svoji 
práci dobře, svědčí to, že vý-
konnost mladých fotbalistů 

rapidně roste a hráči se stáva-
jí klíčovými oporami výběrů 
okresního fotbalového svazu 
a  jsou v  hledáčku klubových 
skautů velkých fotbalových 
klubů. Asi momentálně nej-
více výsledkově vynikají starší 
a mladší žáci v Krajském pře-
boru, kde jim shodně patří 
třetí příčka s minimálním od-
stupem na první místo. Tito 
borci se představí v  neděli 
14. května od 10:00 hodin na 
hlavním fotbalovém hřišti 
v  Bruntále. Přijďte je pod-
pořit! 

Marek Jelínek, 
FC Slavoj Olympia Bruntál  

Stolní tenistka Mazalová potvrdila roli favoritky
V sobotu 22. dubna proběh-

ly v  Přerově Krajské přebory 
jednotlivců ve stolním tenise 
o  titul Přeborníka Olomouc-
kého kraje pro rok 2023 v ka-
tegorii U 19.

Naše hráčka Veronika Maza-
lová, nasazená jako turnajová 
jednička, potvrdila roli favo-
ritky a získala titul Přebornice 
Olomouckého kraje v  singlu, 
společně s  Tomášem Petre-
kem v mixu a s Kateřinou Ďu-
lákovou ve čtyřhře dívek. 

Blahopřejeme k  trojnásob-
nému titulu a  přejeme me-
daile na dalších soutěžích. 
Příští týden proběhnou Kraj-
ské přebory v  kategorii U  17 
v Hnojnici a ve dnech 20. a 21. 
května Mistrovství republiky 
v  kategorii U  19 v  Plzni, kam 
je Veronika nominována z re-
publikové žebříčku. 

Jan Urban, 
Klaudie Mazalová

Veronika Mazalová (druhá zleva) získala titul Přebornice Olo-
mouckého kraje v singlu. 			                   Foto: archiv 
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Vítání nových občánků města Bruntálu proběhlo v obřadní síni  
na náměstí Míru v sobotu 29. dubna

Stella Marie Zdražilová

Julie Hermanová

Anežka Hrabalová

Nela Márton

Elliot Trefil

Šimon Horvát		                 Foto:zup
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V soutěži se utkali nejlepší školní šikulové 
V soutěži Šikulové, kterou organizovalo SVČ Bruntál, poměřily své dovednosti a schopnosti školní týmy. 

Poslední den v  měsíci břez-
nu patřil oblíbené soutěži 
Šikulové, kde mezi sebou 
soupeřily týmy ze 4. a 5. tříd 
základních škol z Bruntálu. 
Do letošního ročníku se za-
pojilo celkem devět týmů ze 
ZŠ Jesenická, ZŠ Školní, ZŠ 
Okružní a  ZŠ Amos. Na děti 
čekalo 10 úkolů, které prově-
řily jejich vědomosti, paměť, 

spolupráci nebo zdatnost. 
Každý účastník obdržel pa-
mětní list a  placku. Na vítěze 
čekaly drobné odměny. Zde 
jsou výsledky: 1. místo - tým 
Jedničky  (ZŠ Amos), 2. místo 
- tým Ferdové (ZŠ Jesenická), 
3.  místo - tým Šavlozubí tyg-
ři (ZŠ Okružní).  

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál  

Vítězný tým Jedničky ze ZŠ Bruntál, Amos.

Druhé místo získal tým Ferdové ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10. 

Třetí místo vybojoval tým Šavlozubí tygři ze ZŠ Bruntál, Okružní 38. 
Foto: archiv SVČ

Recitační soutěž na druhém stupni
Po náročném pondělním 

vyučování (27. března 2023) 
nás čekala recitační soutěž, 
na kterou se každoročně 
všichni recitátoři moc těší-
me. Sešlo se nás celkem 37, 
abychom předvedli to nej-
lepší, neboť jsme byli vybrá-
ni z třídních kol.  Chtěli jsme 
tedy úspěšně svoje spolužá-
ky reprezentovat.

 Recitovali jsme básně čes-
kých i  zahraničních autorů, 
bojovali s větší či menší tré-
mou. Shovívavé publikum 
nám tleskalo, porota nás 
podržela milým slovem 
i úsměvem.

Nebylo vůbec jednoduché 
vybrat tři nejlepší. Proto 
byli oceněni čestným uzná-

ním i  další recitátoři, kteří 
svým vystoupením zaujali 

porotu.
Pětice soutěžících z  obou 

kategorií postupují do 
městského kola, které se 
uskuteční v měsíci dubnu.

Děkujeme všem účastní-
kům a  gratulujeme výher-
cům!

A kdo tedy postupuje?
První kategorie – 6. a  7. 

ročník:
Martin Valášek, Eliška 

Dolanská, Sofie Machová, 
Klára Šrubařová, Sára Foj-
tášková

Druhá kategorie – 8. a  9. 
ročník:

Anita Mecová, Tobias 
Chlápek, Tereza Malčíko-
vá, Adéla Šibalová, Filip 
Fiedor 

Anita Mecová, 
Nela Neuwirtová

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová
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15. května 2023. Noviny budou distribuovány

bezplatně do schránek

od 24. května 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 
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e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz


